

ПАМЯТИ НАШЕГО КОЛЛЕГИ ЮРИЯ ВИКТОРОВИЧА КОСТИНА (1962–2013)



На 51-м году жизни безвременно ушел Юрий Викторович Костин, доктор юридических наук, профессор, член-корреспондент РАЕН, перспективный ученый и замечательный человек, проживший сложную, порой трудную, но творческую жизнь.

Юрий Викторович родился 12 октября 1962 г. в г. Орле. Получил высшее педагогическое и высшее юридическое образование. В 1986 г. с отличием закончил историко-правовой факультет Орловского государственного педагогического института, в 2005 г. – Орловский юридический институт МВД России.

Трудовую деятельность начал в 1979 г. канатчиком сталепроволочного цеха Орловского сталепрокатного завода им. 50-летия образования СССР. По окончании института работал учителем истории, обществоведения и советского государства и права в Полозоводворской средней школе Орловского района Орловской области. В 1986–1987 гг. проходил срочную службу в рядах Вооруженных Сил СССР на должностях рядового и сержантского состава. С 1987 по 1990 г. работал преподавателем кафедры политической истории Орловского государственного педагогического университета.

В период с 1990 по 1993 г. обучался в очной аспирантуре Санкт-Петербургского педагогического университета им. А.И. Герцена, по окончании которой защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата исторических наук. С 1 февраля 1994 г. работал в Орловском юридическом институте МВД России в качестве преподавателя, старшего преподавателя, доцента, начальника кафедры гуманитарных дисциплин. В 2001 г. был назначен на должность заместителя начальника ОЮИ МВД России по научной работе.

В феврале 2005 г. направлен в докторантуру Академии управления МВД России, по окончании которой успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора юридических наук и был откомандирован для дальнейшего прохождения службы в Орловский юридический институт МВД России.

Не пожелав занять предложенные административные должности, предпочел всецело посвятить себя науке. Работал профессором кафедры теории государства и права этого института, генерируя правовую теоретическую работу не только кафедры, но и всего ОЮИ МВД России. Много сил отдал воспитанию и профессиональной подготовке аспирантов, курсантов и слушателей, укреплению правопорядка и законности.

Сфера его научных интересов была обширна, но приоритетными были: проблемы теории и истории государства и права, история политических и правовых учений. Ему принадлежит авторство 162 опубликованных научных и учебно-методических работ, в том числе три монографии, восемь учебных и учебно-методических пособий и многочисленных научных статей. Наибольшей известностью у нас в стране пользуются его книги: “Общественно-политическая и юридическая мысль в России второй половины XIX – начала XX веков о государстве, праве и нравственности”, “Идеи соотношения государства, права и нравственности в истории политической и правовой мысли дореволюционной России: вторая половина XIX – начало XX века”, “Теория национальной безопасности” и др.

Увлеченный ученый, стремящийся к практическим результатам, он активно занимался общественно-научной работой. Как член-корреспондент РАЕН входил в Орловское отделение РАЕН, был председателем Орловской группы Союза юристов Российской Федерации, членом двух диссертационных советов, принимал участие в работе различных правовых комиссий и экспертных советов мэрии г. Орла, высших органов государственной власти Орловской области. Большой вклад внес в совершенствование образовательного процесса учебных заведений Орловской области и МВД России.

Преданно служил своей Родине – Российской Федерации и заслуженно считался у коллег безупречным полковником милиции. Об этом свидетельствуют его многочисленные государственные, правительственные, региональные и ведомственные награды.

Юрий Викторович был широко образованным, доброжелательным, готовым всегда прийти на помощь, прекрасной души человеком. Его любили, уважали и ценили. Он был любящим мужем и заботливым отцом.

Мы выражаем глубокое соболезнование его жене Любови Николаевне и дочери Екатерине Юрьевне, родственникам и всем, кто его близко знал.

Мы скорбим и сострадаем.

Ф.С. Авдеев, доктор пед. наук, проф., заслуженный работник высшей школы РФ;

В.В. Моисеев, доктор ист. наук, доктор юрид. наук, проф.;

Р.Х. Макуев, доктор юрид. наук, проф., заслуженный юрист РФ, заслуженный работник высшей школы РФ;

Е.Н. Селютина, канд. юрид. наук, доц.;

В.Е. Сизов, доктор юрид. наук, доц.;

Н.А. Шеголева, канд. юрид. наук, доц.